

· 今日看点 ·

现代投资拟出资12亿设立湖湘银行

现代投资(000900)今日发布公告称,公司与湖南唐人神控股集团有限公司、湖南科力远高技术控股有限公司、南县克明投资有限公司、克明面业发起设立湖湘银行股份有限公司。公告显示,湖湘银行注册资本暂定为40亿元,现代投资持股30%,出资12亿元。

蓝鼎控股减持518万股长江证券

蓝鼎控股(000971)今日发布公告称,公司于12月4日-6日累计出售公司持有的部分长江证券股票517.87万股,交易均价为10.51元/股,扣除成本及相关税费后产生的利润约为1608万元。根据此前公告,蓝鼎控股决定择机处置公司所持2012.75万股长江证券,占长江证券总股本的1.2%。

珈伟股份子公司获1.2亿元合同

珈伟股份(300317)今日发布公告称,公司全资子公司珈伟科技(香港)有限公司签订了400万套太阳能移动LED照明产品购销合同,合同总金额约1.2亿元。公司表示,本合同金额占公司2012年度经审计营业收入的26.45%。

经纬纺机筹划重大事项停牌

经纬纺机(000666)今日发布公告显示,公司实际控制人中国恒天正在筹划与公司有关的重大事项,公司将于今日起停牌,待刊登相关公告后复牌。经纬纺机昨日收于9.76元,上涨4.39%。北京商报记者 刘伟

· 资金净流入流出昨日排行 ·

| 资金净流入行业前三位 |

行业分类	涨跌	流入资金	净流入
批发和零售贸易	0.78%	820790.55万元	49020.11万元
房地产业	0.98%	435465.02万元	22784.50万元
综合类	0.12%	121921.49万元	-5589.62万元

| 资金净流入个股前三位 |

证券名称	价格	涨跌	净流入	成交额
冠豪高新	12.67元	9.98%	43649.13万元	103308.47万元
青岛海尔	19.91元	10.00%	33190.78万元	39638.85万元
申达股份	7.58元	9.86%	32877.33万元	72103.70万元

| 资金流出率个股前三位 |

证券名称	价格	涨跌	流出率	成交额
嘉应制药	12.91元	-1.97%	-61.36%	955.75万元
南纺股份	6.12元	-1.13%	-60.30%	1500.38万元
粤高速A	3.08元	-0.65%	-57.42%	466.54万元

本文文字仅供参考 据此入市风险自担

市场风云突变子公司成无底洞 为避免“戴帽”

山西三维投资亿元项目1元卖

北京商报讯(记者 叶龙招)三年前上亿元的投资如今只能一块钱转让。原本是想通过设立焦化公司来降低原料的成本,没想到该项投资竟成了上市公司的负担,而投资的失策也让山西三维(000755)尝尽了苦果,不仅上亿元的投资打了水漂,而且业绩还被严重侵蚀。

山西三维发布公告称,公司拟将所持有的三维瑞德焦化51%股权以1元的价格转让给太化焦化。值得注意的是,1元的转让价与山西三维三年前对标的公司投入的1.02亿元相比,无疑是云泥之别,当中的亏损程度也显而易见。

种种迹象表明,山西三维将三维瑞

德焦化以1元的价格转让实属无奈之举,公司的业绩已被三维瑞德焦化严重拖累。另外,三维瑞德焦化虽然才成立三年,但却是严重资不抵债。而对于转让的缘由,山西三维的证券事务代表也坦言,“公司现在是想先甩掉这个包袱,1元转让只是一个形式,因为它属于一项负资产。其实当时投资它是考虑到公司的产能比较高,用焦炉气比较多,到周边去买的话又受价格的制约,而现在公司的产能没有那么高了,用不了那么多焦炉气,所以三维瑞德焦化一直在亏损”。

虽然山西三维此次将三维瑞德焦化

剥离并非坏事,但在市场人士看来,公司还应该对该项投资进行反思。“山西三维当初的投资过于草率,其实焦化行业在近几年是不被国家支持的,因为它的产能比较落后,又污染严重,市场行情并不稳定。”一位北京的市场人士如是说。

2010年6月,山西三维投入1.02亿元(持股51%)与山西瑞德焦化有限公司合资成立了三维瑞德焦化,当年该公司就亏损286万元;2011年度有所好转,盈利5967万元;2012年度,由于市场的影响,该公司直接转为巨亏2.26亿元。今年上半年,该公司的亏损仍在继续,净利润为-1.32亿元。而据山西三维的

证券事务代表透露,到今年底,三维瑞德焦化的亏损估计将达到2亿多元。也就是说,2013年度,三维瑞德焦化还将影响山西三维1亿元左右的净利润。显然,如果该项资产不被剥离,后期的影响更将不敢想象。

其实,近两年山西三维的日子也不太好过,而三维瑞德焦化的投资失策无疑是雪上加霜,由于该公司的拖累,山西三维2012年度的净利润从2011年度的盈利直接转为亏损2.9亿元,今年三季报更是亏损2.39亿元。而从目前的情况来看,山西三维2013年度已很难扭亏,不出意外的话,明年恐将被打入ST阵营。

L 老周侃股
Laozhou talking

也给监管层加强执法支支招

周科竞

证监会主席肖钢表示,法律强则市场兴。严格执行是市场兴的前提,否则若有人凌驾在法律之上,市场也难以兴旺。

老股民都知道,股市的涨跌主要由资金的供应宽松决定,但事实上股市资金的供应并不完全依赖于央行。如1994年7月,上证指数最低跌至325点,当时由于通货膨胀率居高不下,3年期以上的定期存款利率高达20%以上,市场的资金面极度紧张。按道理说,股市应该继续下跌。可是在7月30日,证监会发布利好消息救市,即暂时不发行新股、允许境外投资者入市、给券商融资三条利好。当时的市况早已没有新股发行,允许境外投资者入市也是多年后才真正实现,给券商融资也不是马上进行。但是投资者的信心一下得到刺激,8月1日股市以394点跳空高开,以445点收盘,涨幅33%,这就是信心带来的资金供应。

现在的股市也一样,虽然市场存在很多方面的融资需求,但如果投资者信心很强,愿意投资股市,那么同样也会有大量的资金流入。影响投资者投资股市的因素有几点,一是股市下跌的风险,二是基金黑幕和老鼠仓,三是内幕交易和操纵股价,四是新股造假上市,五是过大

折价的定向增发。如果除了股市下跌的风险这一条外,其他问题都能够通过立法加以限制,并能够在未来的市场运作中严格执行,那么投资者买入股票的信心将会受到极大鼓舞,股市也将迎来源源不断的资金流入,股市的涨跌,将由投资价值决定。

现在以大银行为代表的不少大型蓝筹股A股股价较其H股股价大幅打折,正说明投资者的信心不足,而非资金不够,所以振兴股市的前提就是要增加投资者的投资信心。其中鼓励老百姓通过公募基金投资股市不仅能够最大限度地减小投资者的投资风险,也有利于价值投资理念的培养。

对此本栏建议证监会要加强几个方面的立法和执法:一是由基金公司负责防范基金黑幕和老鼠仓,基金全部交易明细每日上报证监会,由专家鉴定其交易是否存在违规嫌疑,如果认定违规,则由基金经理负责赔偿基金投资者,基金公司承担连带赔偿责任;二是内幕交易和操纵股价一经认定,违规者不仅要赔偿直接受损的投资者,间接受损的也要赔偿;三是证监会应规定定向增发价格选择连续20日平均价与最后交易日价高者的9折作为最低增发价格,不能让少数人低价认购股票,损害其他投资者的利益。

上市公司
法律风险指数回升

北京商报讯(记者 况玉清)在监管力加强的背景下,上市公司面临的法律风险在2012年终结了连续三年下降的势头,出现反弹趋势。

据最新发布的《2013年中国上市公司法律风险指数报告》显示,去年上市公司法律风险指数连续下降的趋势遭逆转,2012年的上市公司法律风险指数明显上升,该指数由2011年的24.625上升至26.071。

上述报告由央广经济之声和中国政法大学联合发布,2467家上市公司纳入指数评估的样本,其评估指标涵盖违规事件、高管责任、诉讼次数和关联交易等多个方面。结果显示,2012年上市公司违规事件较2011年上升195.88%,高管责任较2011年上升127.44%。

分析人士认为,上市公司法律风险的上升,并不意味着公司治理结构的恶化,其核心原因是最近两年证监会明显加大了市场执法力度,大量公司在这一轮“严打”中暴露出了包括信披在内的违法违规问题,从而导致官司缠身。

加多宝

加多宝凉茶
全国销量遥遥领先
配方正宗 当然更多人喝!怕上火
喝加多宝

数据来源:
中国行业企业信息发布中心
2012年前三季度《中国饮料行业运行状态分析报告》